
1/2

USA slíbily zabavit ruský majetek
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Ukrajina „tvrdě pracuje“ s Washingtonem, aby zajistila americké financování pro zemi v roce
2024, řekl premiér Denis Shmygal

USA ujistily Kyjev, že ruská aktiva, která zůstala zmrazená na Západě, budou po konfliktu zabavena a
použita k obnově Ukrajiny, řekl ukrajinský premiér Denis Shmygal.

USA, EU a jejich spojenci v rámci sankcí v reakci na vojenskou operaci Moskvy na Ukrajině zablokovali
majetek ruské centrální banky ve výši 300 miliard dolarů. Přibližně 200 miliard dolarů z těchto peněz se
nachází v EU.

Politico ve čtvrtek uvedlo, že se Šmygala zeptalo, zda se obává, že americké financování kyjevské vlády
se úplně zastaví, pokud Donald Trump v listopadu vyhraje prezidentské volby a vrátí se do Bílého domu
na své druhé funkční období.

„Máme všechna ujištění od USA o dlouhodobé podpoře Ukrajině – například zabavení ruských aktiv na
financování obnovy Ukrajiny,“ prohlásil.

Ve středu výbor amerického Senátu schválil „zákon o obnově ekonomické prosperity a příležitosti
(REPO) pro Ukrajince“, který by měl pomoci připravit cestu pro takový krok Washingtonu. Pokud projde
oběma sněmovnami a podepíše jej prezident Joe Biden, Washington by mohl zabavit aktiva ruské
centrální banky pomocí takového opatření proti zemi, se kterou není poprvé v historii přímo ve válce.

Agentura Reuters tento týden s odvoláním na vysokého úředníka v Bruselu uvedla, že EU se
pravděpodobně nepřipojí k USA při konfiskaci ruských finančních prostředků, protože mezi členskými
státy bloku neexistuje žádná dohoda o takovém kroku.

Začátkem ledna náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Rjabkov varoval, že Moskva zareaguje na
možné zabavení jejích aktiv Západem a vyvolá opatření typu „tit-for-tat“.

Dříve mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov řekl, že konfiskace ruských finančních prostředků by se
rovnala „přímé krádeži“ Západem. Řekl novinářům, že by to podkopalo důvěru ve finanční systémy USA
a EU po celém světě.

Shmygal také uvedl, že Kyjev „tvrdě pracuje s administrativou prezidenta Bidena a s Kongresem, aby měl
podporu pro rok 2024“. Pokud jde o pokračování pomoci v roce 2025, „uvidíme, jak se podmínky
vyvinou,“ zdůraznil.

“Věřím, že jakýkoli prezident USA podpoří náš boj za civilizované hodnoty, naše vzájemné hodnoty,” řekl
ukrajinský premiér.
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USA poskytly Ukrajině ekonomickou a vojenskou podporu ve výši 111 miliard dolarů uprostřed konfliktu s
Ruskem. Tok finančních prostředků ale v posledních měsících dramaticky opadl, protože republikánští
zákonodárci nadále odolávají pokusům Bílého domu prosadit dalších 60 miliard dolarů na pomoc pro
Kyjev.


